Université Mohammed V SMP5 Année 2017/2018

Faculté des Sciences, Rabat TD 1 : Quadripodles et Diagramme de Bode
Exercice 1 : On consideére le circuit de la R1=10kQ
figure 1. MA

1- Déterminer les parameétres
impédances Z du quadrip6ble dans
le domaine fréquentiel. + C=10uF

En supposant que le courant a la

sortie du quadrip6le nul : v g

2- Quelle est la valeur de la
fonction de transfert Gain en Py P
tension V, /V; en basses fréquences ? Fig.1

3- Déterminer la fonction de transfert en tension V, /V; en hautes fréquences.

4- Etablir le gain en tension T(jw) = V,(jw)/V;(jw) a partir des paramétres Z.

On mettra le gain en tension sous la forme
1+14jw R,

TGe) =k e M

et donner les valeurs de K, 74 et 7p.
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R2=20kQ Vo

Exercice 2 : On considéere le filtre actif de la figure 2.
L'amplificateur opérationnel est supposé idéal. R,
ll—AAN :
1- Etablir la fonction de transfert T(jw) = —e
V,(jw)/V;(jw). Vy(jw) et V;(jw) désignent bt * ’
les phaseurs en régime sinusoidal permanent

alafréquence f = % de v, (t) et v;(t)

(@)

Fig.2

respectivement.
2- Tracer le diagramme de Bode de la fonction de transfert T (jw).
3- Déterminer la fréquence de coupure f3,5. Quelle est la nature du filtre ?

Exercice 3: On considere le _|
circuit de la figure 3. Les +

parametres du circuit sont R = S <>g .
1kQ, 1, = 2kQ, R, = 4k, g,, = Ro
2+
Fig.3

50mA/V,R = 1k, R, = 1k{. <+>
Vi
On substitue a la capacité un fil.
1- Déterminer et représenter
le quadrip6le encadré en
pointillés en termes des I
parameétres
h(hybride),Y (admittance).
La capacité C; = 1pF.
2- Etablir le schéma équivalent dans le domaine de fréquence complexe p.
3- Déterminer la fonction de transfert T(jw) = V,(jw)/V;(jw) et tracer son
Diagramme de Bode.




